

22 июня 2007 года парламент Грузии принял закон о репатриации тюрк-месхетинцев, проживавших на юге Грузии и переселенных в республику Средней Азии, «О репатриации лиц, насильно переселенных властями СССР из Грузии в 40-х годах XX века». Документ получил в целом положительную оценку экспертов Совета Европы. В соответствии с законом желающие вернуться на родину должны до 1 января 2009 года представить необходимые документы в посольства Грузии в странах своего нынешнего проживания.

Закон предусматривает начало процесса репатриации тюрк-месхетинцев в 2008—2009 годах. Он был подготовлен в соответствии с обязательствами, взятыми Грузией на себя перед вступлением в Совет Европы в апреле 1999 года. Грузия взяла обязательство в двухлетний срок создать законодательную базу для репатриации, адаптации и интеграции депортированного месхетинского населения.

Процесс репатриации должен завершиться в течение нескольких лет. Для обеспечения этого процесса Евросоюз готов взять на себя часть расходов по репатриации. Ряд международных донорских организаций и руководители правительств различных стран вы-

разили готовность помочь туркам в строительстве новых жилых массивов, восстановлении сел и поселков. Сами турки-месхетинцы воодушевлены решением парламента Грузии об их возвращении на историческую родину. Согласно законопроекту в число репатриантов входят «лица, насильственно выселенные властями СССР из Грузии в другие республики СССР, а также их супруги, дети, внуки и члены их семей».

Сегодня же во многом благодаря пассивности грузин-

ских властей процесс массовой репатриации еще не начался, несмотря на то, что международные организации все более настойчиво требуют ускорить его.

Возвращения тюрк-месхетинцев на родину требует и историческая справедливость. В ночь с 14 на 15 ноября 1944 года по личному приказу Сталина началось насильственное переселение около 100 тысяч месхетинцев, проживавших в Ахалцихском, Адигенском, Ас-

сюда и началось расселение репрессированного народа в южные регионы страны.

После развала СССР большинство тюрк-месхетинцев получили российское гражданство. По разным данным, сейчас в России живут около 60—70 тысяч месхетинцев, из них почти 17 тысяч — на Кубани. В Орловской области проживают несколько сотен месхов.

Территория исторической Месхетии соответствует трём

также названы конкретные ведомства, ответственные за эти или иные вопросы.

Кроме того, в рамках закона «О репатриации...» подготовлены формы заявок для желающих вернуться на родину. В Российской Федерации в качестве головного органа исполнительной власти, координирующей работу на этом направлении, определено Министерство регионального развития РФ.

Минрегион России работу

рокое информирование общественности по этому вопросу.

«Наша главная цель состоит в том, чтобы процесс репатриации тюрк-месхетинцев проходил достойно, с соблюдением прав человека. Фонд намерен вести разъяснительную, информационную работу, будет оказывать помощь желающим вернуться на родину тюрк-месхетинцам в интеграции и адаптации в грузинском обществе», — подчеркнул Сулейман Барбакадзе.

Чтобы попасть в программу репатриации, в настоящее время необходимо лишь волеизъявление, то есть заполнение и подача анкет. Фактически же массовый переезд начнется не ранее 2010 года. При этом необходимо учитывать, что формальное отсутствие поданного заявления может автоматически лишиться права вернуться на родину.

В Орловской области по вопросам репатриации можно обращаться в управление труда департамента экономической политики администрации Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Пушкина, 12 (тел. 55-05-16) или территориальные подразделения УФМС России по Орловской области по месту жительства.

Соб. инф.

Возвращение на родину

пидзском, Ахалкалакском и Багдановском районах Грузинской ССР, в Казахстане и Узбекистане. За первые годы изгнания от холода и голода погибли около 20 тысяч выселенных тюрк.

В 1956 году тюрк-месхетинцев реабилитировали, но вернуться на историческую родину не разрешили. В 1989 году после резни в Ферганской долине правительством СССР переселили из Узбекистана 20 тысяч месхетинских тюрк. Их разместили в центральных районах России. От-

нынешним административным районам Грузии — Адигенскому, Ахалцихскому и Аспидзскому, входящим в край Самцхе-Джавахети, а также районам, сопредельным с Турцией. Небольшая группа месхетинцев жила на востоке Аджарии и северо-востоке современной Турции.

Государственная комиссия Грузии по изучению вопросов репатриации населения, депортированного советским режимом, разработала проект, где детально описан процесс возвращения репатриантов, а

по содействию репатриации ведет во взаимодействии с международным обществом месхетинских тюрк (МОМТ) «Ватан», возглавляемым С. Барбакадзе. С учетом фактического начала централизованного заполнения анкет репатриантов главной задачей общества всемерного содействия органам власти в сборе заявлений. Обязательным условием для формирования объективного мнения по вопросу репатриации депортированных из Южной Грузии является ши-

В муниципальной специальной (коррекционной) общеобразовательной школе №14 г. Орла в рамках Всероссийской декады инвалидов прошел физкультурный праздник. День здоровья для детей организовали и провели педагоги школы и представители общества инвалидов Заводского района.

День здоровья

В спортивных соревнованиях приняли участие учащиеся 5—10-х классов. Команды ребят состязались в дартсе, играх в кегли и шашки, в метании мяча и диска в цель, прыжках в длину с места. Много времени и сил физической подготовке детей уделяет опытный учитель физкультуры Н.В. Минаков. Для укрепления здоровья школьников здесь созданы все условия: есть хорошо оснащенные спортивный и тренажерный залы. За последний год на средства спонсоров и городского бюджета приобретены велотренажер, беговая дорожка и другие спортивные снаряды.

Лучшие классы и лучшие дети по итогам соревнований были награждены почетными грамотами, сладкими призами и подарками, предоставленными гостями праздника — обществом инвалидов Заводского района (председатель В.П. Чурилова) и центром социальной помощи семье и детям Заводского района (директор Е.М. Китаева).

На празднике прозвучало много детских песен в исполнении школьного хора под руководством учителя музыки Т.М. Саленковой. По мнению педагогов школы, у них учатся открытые, трудолюбивые дети, способные радоваться за себя и других.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Орловской области

Главное управление МЧС России по Орловской области напоминает орловцам номер единого телефона доверия — 76-17-78, по которому принимаются обращения граждан, касающиеся соблюдения норм и правил пожарной безопасности; предупреждения о чрезвычайных ситуациях, по линии гражданской обороны, безопасности на воде; сообщения о правонарушениях действий сотрудников МЧС, а также по вопросам социально-бытового обеспечения сотрудников Главного управления МЧС России по Орловской области.

По одному телефону доверия можно звонить круглосуточно, его работу обеспечивает оперативный дежурный главного управления. Каждое сообщение документируется, информация передается руководству, и принимаются все необходимые меры.

В связи с введением в действие единого телефона доверия Главного управления МЧС России по Орловской области телефон «горячей линии» с номером 43-27-20 не функционирует.

Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

Им песня жить помогает..

Почти пять лет назад в Красной Заре был создан хор ветеранов. Одни его участники сегодня говорят, что такое событие позволило им по-новому взглянуть на многие вещи. Другие удивляются, как они вообще жили без этих еженедельных репетиций и любимых песен.

— Хор для наших ветеранов — это не только приятное времяпрепровождение на заслуженном отдыхе, — говорит начальник отдела культуры администрации района В.М. Кулцова. — Для них это смысл или даже образ жизни. Здесь, в Доме культуры, они отмечают свои дни рождения, значимые для каждого даты, общие праздники.

Сейчас в хоре поют около 30 человек. Среди них — бывшие медработники, педагоги, работники торговли, сельского хозяйства. Словом, люди разных профессий и взглядов, а вот песня служит для них связующим звеном. Возраст у них почтенный: кто-то на пороге семидесятилетия, кому-то уже за семьдесят. А потому у каждого свои болячки, заботы, проблемы, но здесь их большими никто никогда не видел, держатся, что называется, бодренько.

— Не знаю, куда деваются их охи-вздохи, — пожимает плечами Кулцова. — Может, им песня жить помогает?

Краснозороцкий хор ветеранов — это слаженный творческий коллектив. Здесь есть и вокальная женская



группа, и солисты-мужчины. Староста хора Юрий Викторович Федосов рассказывает мне о своей ответственной роли.

— Хлеб старости нелегок, — немного по-военному говорит Юрий Викторович. — И прежде всего это организация концертов нашего хора.

Дело здесь не в деньгах: ведь хористы поют на добровольных началах. Не подвели коллектив — вот основная их девиз. И неважно, чем они занимаются — трудятся, отдыхают, общаются,

— ответственное отношение к выполняемому делу у них в крови.

— Завтра у мужа день рождения, а я все дела бросила, пришла на репетицию, — признается одна из участ-

ниц хора. — Разве можно подвести хористов? Мы ведь одна команда.

Что касается сплоченности и организованности, то в этом ветеранам нет равных. — Для нас они палочка-выручалочка, — улыбается В.М. Кулцова. — Как пионеры: всегда готовы спеть, причем спеть хорошо, с душой. А сколько сел они объездили с концертами! Им даже плохая погода ничем — часто поют под открытым небом. В «Троицких хоровах» они — заводилы.

Хором руководит выпускница Орловского музыкального колледжа Ольга Николаевна Кулева. Она с хористами на равных, хотя по возрасту многим уже во внуки годится.

— Девочки, там проиграешь, не забывайте, — напоминает хористкам Ольга Николаевна.

— Конечно, в любом коллективе могут возникнуть разногласия, а в творческом — особенно, — уверена Ольга Николаевна. — Порой и поворот немного мои старики. Однако все трудности мы совместными усилиями преодолеваем. А когда что-то не получается, мы... поем. И в конечном итоге довольны все.

Сегодня у хора ветеранов богатый репертуар: песни о любви, о земле, о хлебе, не обходятся концерты хористок без патриотических композиций.

На вопрос, о чем мечтают

хористы, О.Н. Кулева с улыбкой отвечает:

— Хористам хочется надежды новые концертные костюмы, а я мечтаю о долголетию нашего коллектива, чтобы в нем царил мир и дружба и обязательно звучали хорошие песни.

Вот так живут и поют в Краснозороцком Доме культуры пенсионеры, делают впечатляющие после концертов, радуются и грустят вместе. И что может быть нужнее человеку на склоне лет, чем дружеская поддержка, добрый взгляд, ласковое слово, а еще хорошая песня, которая льется из губы на душу?

Светлана АНИСИМОВА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Как в детективе

Гражданин, подозреваемый в том, что по его вине случилась авария, повлекшая за собой гибель человека, был задержан в аэропорту Домодедово. ДТП, произошедшее на втором километре трассы Орел—Тамбов, получили почти детективное продолжение.

Авария произошла в минувший понедельник около шести часов вечера. Автомобиль «форд-мондео», принадлежащий фармацевтической фирме, на полосе встречного движения столкнулся с «Жигулями» 15-й модели. В результате лобового столкновения водитель «Жигулей» погиб на месте, пассажир в тяжелом состоянии доставлен в областную больницу.

По информации пресс-службы УВД по Орловской области, сотрудники ДПС, при-

бывшие на месте, заподозрили, что за рулем иномарки в момент столкновения находился гендиректор предприятия. Однако милиционером как виновника ДТП представлен совсем другой человек. Гендиректору же неожиданно стало плохо. Врачи скорой помощи измерили давление — оказалось повышенное — и предложили поехать в больницу. Пока милиционеры решали с врачами вопрос о госпитализации подозреваемого, тот скрылся.

Был введен милицейский план «Перехват». В этом мероприятии участвовали правоохранительные органы нескольких регионов России и Белоруссии. Задержали «большого» в аэропорту Домодедово в половине пятого утра. Пресс-служба УВД уточняет: подозреваемому с места происшествия в помощь скрывается женщина; он имел намерение вылететь в страну, с которой у России нет договора о взаимной выдаче преступников.

Возбуждено уголовное дело. Задержанный доставлен в Орел. Решается вопрос об избрании меры пресечения. В обстоятельствах дела разбираются сотрудники следственного управления при УВД.

По материалам пресс-службы УВД.

Если ты одинок...

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Полюс» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, тестирования.

Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нам интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:

-секретарь суда Орловского районного суда Орловской области.

Квалификационное требование к кандидату:

-высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление.
2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.
3. Копия диплома о высшем образовании.
4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность.
5. Копия паспорта.
6. Медицинская справка ф. 086/у.
7. Фотографии размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге в черно-белом изображении.
8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении сведений об имущественном положении кандидата.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Орловского районного суда Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Полярная, д. 9.

Справки по телефону 40-86-77, факс 41-62-20.

Управление судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:

-секретарь судебного заседания Урицкого районного суда Орловской области.

Квалификационное требование к кандидату:

-высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление.
2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.
3. Копия диплома о высшем образовании.
4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность.
5. Копия паспорта.
6. Медицинская справка ф. 086/у.
7. Фотографии размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге в черно-белом изображении.
8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении сведений об имущественном положении кандидата.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Урицкого районного суда Орловской области по адресу: Орловская область, п. Нарышкино, ул. Ленина, д. 98.

Справки по телефону 8(48647) 2-07-11.

Рекламному агентству

НП «Редакция газеты

«Орловская правда»



ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

МОЛОДЫЕ

КОММУНИКАбельные люди

76-20-34, 76-02-59

ЗАО «Орелнефтепродукт» приглашает на постоянную работу:

-инженера-электрика;
-инженера по эксплуатации газового оборудования
(требования к кандидатам: образование — высшее, опыт работы по специальности — не менее трёх лет);
-завращиков на газовые АЗС.
Высокая, стабильная заработная плата, полный социальный пакет.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Орел, ул. Маяковского, 40.

Телефон 75-20-12.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34

НП «Редакция газеты

«Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Руководство, профсоюзный комитет и совет ветеранов Орловской дистанции пути скорбят по поводу смерти

ЛАПЕЙКИНА

Николая Ивановича, бывшего работника дистанции, почетного железнодорожника, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ОАО «Гражданпроект» и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ОВСЯНИКОВОЙ

Таисии Александровны.

Друзья выражают соболезнования И.А. Якубсону и И.Р. Королевой по поводу безвременной кончины их отца **ЯКУБСОНА** Адольфа Зосимовича.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Людмила СТАВЦЕВА.
Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.